
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 
 

Niederschrift Nr. 2/2022 

über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für Wirtschaft und Tourismus am Donnerstag, dem 
12. Mai 2022 im Saal Lieser im Stadthaus, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 18:39 Uhr 

 
Name Zuordnung Bemerkungen  

 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister  J 
Thomas Oehlenschläger Ratsmitglied  J 
Jürgen Vellen Ratsmitglied  J 
Leonard Preisler Ratsmitglied  J 
Dr. Michael Praeder Ratsmitglied  J 
Joachim Gerke Ratsmitglied  J 
Maria Klein Ratsmitglied wurde vertreten durch Pesch, Hans-

Peter   
J 

Hans-Peter Pesch Ratsmitglied in Vertretung von Klein, Maria   J 
Olaf Röder Ratsmitglied  J 
Stefanie Pützer-Queins Ratsmitglied  J 
Silke Wolfgramm Ratsmitglied fehlte entschuldigt J 
Marco Marczynski Ausschussmitglied  J 
Jens Bernard Ausschussmitglied  J 

 
Elfriede Meurer Erste Beigeordnete nicht anwesend N 
Elfriede Marmann Beigeordnete nicht anwesend N 
Michael Wagner Beigeordneter nicht anwesend N 
Gerhard Hoffmann Ortsvorsteher  N 

 
Rainer Wener   V 
Heribert Lorscheider Schriftführer  V 
Diana Gerhards   V 
Michael Rausch   V 

 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 02.05.2022 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 18 vom 
07.05.2022. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die 
Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
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Protokoll 
 
 
 
 

TOP 1 Einwohnerfragestunde 
 
 
 
Unter diesem Tagesordnungspunkt erfolgen keine Wortmeldungen. Bürgerinnen und Bürger sind 
nicht anwesend. 
 
 
 

TOP 2 Mitteilungen 
 
 
Unter diesem Tagesordnungspunkt berichtet Bürgermeister Rodenkirch über folgende 
Angelegenheiten: 
 
 

- Über die derzeitige Corona-Situation erfolgt ein Sachstandsbericht. An und mit Corona 
sind bisher 112 Personen im Bereich der Stadt Wittlich verstorben. 
 

- Der Wittlicher Eventsommer 2022 wird vom 03.06. bis zum 25.06.2022 durchgeführt. Die 
Konzerte, Lesungen etc. werden wieder als Silent-Veranstaltungen, also mit Kopfhörern, 
den Besucherinnen und Besuchern angeboten. 

 
- Die Planung der Wittlicher Säubrennerkirmes läuft planmäßig auf Hochtouren. Wegen 

der notwendigen Abstimmungen mit der Kreisverwaltung auf Grund des neugefassten § 26 
POG wird das Sicherheitskonzept überarbeitet. In der Neustraße werden z.B. teilweise 
kleinere Weinstände aufgestellt werden, um der Feuerwehr eine freie Durchfahrt zu 
ermöglichen. 

 
- Am ersten Juli-Wochenende wird der ADAC die Deutsche Rally-Meisterschaft in 

Wittlich durchführen. Die Stadt Wittlich wird das Wochenende mitgestalten. 
 

- Es folgt ein kurzer Sachstandsbericht zum Wittlich-Shuttle. 
 

- Die neue Tourist-Information im Alten Rathaus wurde eingeweiht. Vom Ministerium wurde 
der Förderbescheid überreicht. Am Tourismuskonzept wird weitergearbeitet. Der Bau- und 
Verkehrsausschuss hat den ersten Schritt zur Verwirklichung eines neuen 
Wohnmobilstellplatzes getan. 

 
 
 
 
 

TOP 3 Grundstücksangelegenheiten 
Baugebiet "In der Spitz" in Wittlich-Dorf 
Festlegung des Bewerbungsverfahrens 

 
 
OV Hoffmann führt zu Beginn aus, dass der Ortsbeirat dem Beschlussvorschlag zugestimmt hat. 
Es sei zwar leider nicht gelungen, für die Dorfer Bürgerinnen und Bürger einen Vorteil zu schaffen, 
die rechtlichen Probleme seien zu berücksichtigen gewesen. 
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Nach kurzer Beratung wird sodann über den Beschlussvorschlag abgestimmt. 
 
 
Beschluss: 

 

Der Stadtrat stimmt den vorgeschlagenen Richtlinien für die Vergabe von Wohnbaugrundstücken 
zu. Die Baugrundstücke für Einfamilienhäuser und Geschosswohnungsbau im Baugebiet WD-05-
00 „In der Spitz“ werden in einem Losverfahren mit Teilnahmebedingungen vergeben. 
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja: einstimmig 
Nein:  
Enthaltung:  

 
 
 
 

TOP 4 Verschiedenes 
 
 
Unter diesem Tagesordnungspunkt erfolgen keine Wortmeldungen. 
 
 
 
 
 
 
 
Bürgermeister Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Heribert Lorscheider 
Schriftführer 

 

 


	Protokoll (öffentlich)

